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РОЗВИТОК ПРОЄКТНОГО МЕНЕДЖМЕНТУ В 

ТЕРИТОРІАЛЬНИХ ГРОМАДАХ ПІД ЧАС ВОЄННОГО СТАНУ 

 

Проєктний менеджмент став невід'ємною частиною діяльності 

територіальних громад, особливо в умовах воєнного стану. Він дозволяє 

ефективно мобілізувати ресурси, координувати дії різних структур та досягати 

поставлених цілей у стислі терміни. Розвиток проєктного менеджменту 

нерозривно пов’язаний з коштами міжнародної технічної допомоги, які 

територіальні громади можуть залучати для реалізації проєктів на своїй 

території. 

Обсяги міжнародної допомоги Україні ще й до війни були суттєвими, після 

початку повномасштабного вторгнення - міжнародні партнери продовжили 

свою підтримку, але формати її дещо змінилися. Значна частина ресурсів наразі 

направлена на загальнонаціональний рівень, а саме фінансування державних 

витрат та на підтримку Збройних сил України. Однак, залишається багато 

можливостей для територіальних громад отримати додаткові позабюджетні 

кошти. 

Залучення коштів міжнародної технічної допомоги через реалізацію 

проєктів на рівні територіальних громад широко висвітлено в публікаціях 

Г.Ермана [Error! Reference source not found.], М.Джуса [2], проте торкаются, в 

основному, взаємодії з міжнародними організаціями. В той же час Полянська А. 

С., Дрогомирецький В. Г. [3], Дурман О. Л. [4], Удод Є. Г. [5] розглядають 

проєктний менеджмент як інструмент економічного розвитку територій та 

міжнародного партнерства в забезпеченні розвитку територій. Проєктна 

діяльність розглядається як ширший інструмент взаємодії між невеликими 

установами, організаціями тощо. 

У цьому контексті ключовими виклики розвитку проєктного менеджменту 

в умовах війни є постійна зміна ситуації, непередбачуваність подій, які  

ускладнюють планування та управління проєктами. Важливою складовою є 

також збільшення обсягу роботи, пов'язаної з реагуванням на наслідки війни. 

Однак, завдяки реформі децентралізації органи місцевого самоврядування 

наділені правом розв’язувати значну кількість питань на власний розсуд, 

приймаючи і впроваджуючи прийнятні і необхідні громаді локальні рішення. 

Ключовими напрямками розвитку проєктного менеджменту в громадах під 

час воєнного стану має стати створення ефективних систем управління 

проєктами через впровадження сучасних інструментів і методологій для 

планування, моніторингу та оцінки проєктів. 
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Важливим є залучення громадськості до процесу управління проєктами та 

створення платформ для обговорення та спільної розробки проєктів, залучаючи 

в тому числі ветеранів війни. 

Співпраця з міжнародними організаціями та донорами: Залучення 

експертної допомоги та фінансових ресурсів для реалізації проєктів. 

Цифрова трансформація проєктного менеджменту: Використання 

цифрових інструментів для управління проєктами, обміну даними та співпраці. 

Гарними прикладами проєктів, що реалізуються в громадах під час війни є 

Приклади територіальних громад Житомирської області. Завдяки участі в 

проєктах міжнародної технічної допомоги проведено ремонт пошкоджених 

будівель, відновлення комунікацій в Коростишівській та Станишівській 

територіальних громадах. 

З метою надання психологічної допомоги, організації дозвілля для дітей та 

молоді в Курненській територіальній громаді, реалізовано проєкт зі створення 

ветеранського та молодіжного простору. 

В більшості громад Житомирщини, реалізовано проєкти з надання 

допомоги внутрішньо переміщеним особам, підтримки місцевого бізнесу, 

створення нових робочих місць. 

Проєктний менеджмент відіграє ключову роль у відновленні та розвитку 

територіальних громад під час і після війни. Завдяки ефективному управлінню 

проєктами можна досягти значних результатів у найкоротші терміни. 
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